

《家庭和谐初探》发酵市民内心情感 这篇文章拂去了我们心灵上的尘埃

两篇商户的读后感很值得一读

有人建议把7月定为“郑州家庭和谐月”，有人建议成立“促进家庭和谐联盟”

昨日，本报刊登的“《家庭和谐初探》引发强烈反响”引起市民高度关注。

“家庭和谐最重要”成为市民心声，陈寨花卉市场相关负责人带着鲜花领走1260份28日晚报；还有多名市民亲自到晚报大厦，为亲友、邻居来免费领取报纸；更有高级婚姻家庭咨询师倡议成立“促进婚姻家庭和谐联盟”，携手共建“和谐家庭”、共促“和谐社会”！

记者 程国平/文
廖谦/图



花卉市场负责人白占芳(右)来本报领取报纸。

这篇文章像一首唱不衰的老歌

“本打算购买1000份报纸，没想到晚报要免费赠送，为表心意，我们给晚报员工送上鲜花，谢谢你们。”昨日，陈寨花卉市场副总经理白占芳带着美丽的花束来到晚报大厦，取走了1260份28日晚报和1300份29日的晚报。

29日，本报刊登白占芳要为市场商户购买郑州晚报，希望大家学习《家庭和谐初探》一文后，陈寨花卉市场里的商户们传阅郑州晚报，很多商户看完后给白占芳发短信，表达了自己看完这篇文章的感受。

一名商户在给白占芳的短信中写道：

永春老师的《家庭和谐初探》具体、精辟地阐述了现实社会存在的一些实际问题，他用“剪刀差原理”比拟夫妻的人生轨迹，一针见血地指出男女人生轨迹上的强弱音符，为了让社会上的每一个家庭拥有更神圣更动听的歌，他作曲作词，让全社会总动员，启迪现实社会因富裕而浮躁的人们，给我们打了一剂强心针，在人生路上定性、定位、定情、定心。

营造好了小家庭才有资格塑造大家庭，社会主义的大家庭才会长盛不衰，久负艳阳天！

这篇文章像一首唱不衰的老歌，在我们的人生路上应时时以此歌声相随相伴；这篇文章像吸尘器一样不时吸走心灵的尘埃。我想无论是谁，看完之后都将会清醒过来，担起家庭和社会的责任，创造和谐家庭和谐社会，因家庭小爱而促成全社会的大爱，只要人人都献出一点《家庭和谐初探》中的真爱，世界将变成美好的人间！

另一名商户则给市场管理方提出建议：大家都认真学习，谈谈感想，市场商户应深入开展一次思想学习运动，在人人向钱看的现在，这样的活动太少，太难得，也太有必要了。

倡议成立促进家庭和谐联盟

昨日上午，郑州高级婚姻家庭咨询师刘金洋看到《家庭和谐初探》一文后致电晚报。

刘金洋说，“家庭和谐”这个话题在当下的社会太重要了，希望能和记者面谈，因为很多年前，作为一名婚恋、家庭问题专家，他就倡议过成立和谐家庭促进会。

“家庭和谐太重要了，晚报连续报道这一问题，体现的是一种媒体责任。”刘金洋说，他自己也做义工很多年，帮助很多家庭处理过矛盾，也帮助很多父母正确对待孩子教育。

家庭是社会的细胞，家庭和谐是社会和谐的基础。加快中原崛起，构建和谐社会，家庭是第一道防线，家庭成员的积极参与至关重要。

在刘金洋看来，和谐的家庭不仅是幸福的家庭，也是和谐社会的稳定因子；家庭不和谐不仅是个人的不幸，也是和谐社会的破坏因素。例如，子女教育的失败，会给父母带来精神上的痛苦和创伤，也会给社会带来直接或间接的损害。夫妻关系不和，争吵、冷战乃至离异都会带来一系列的社会问题。

刘金洋提出了一个近在眼前的问题：中小学的孩子很快要放暑假了，作为家长，我们应该怎么带孩子？有的家长为了工作，为了挣钱，根本顾不上管孩子，就给孩子报各种培训班，实际上这对孩子是不负责任的行为。

“欲‘和谐社会’必先‘和谐家庭’”。这是刘金洋一直坚持的观点，所以，他倡议建立“促进婚姻家庭和谐联盟”，共同促进家庭和谐与社会和谐。希望社会、教育、新闻、心理咨询等各行各业所有愿意为促进家庭和谐建设贡献力量的有识之士踊跃参加联盟。

或者，先成立一个促进家庭和谐沙龙，不定期地组织一些活动，沙龙成员之间通过交流，弘扬中华民族的传统文化美德，总结家庭成员间和谐相处、子女教育和涉及家庭和谐等方面的经验，研究不同情况下使家庭和谐美满的科学规范和言行艺术。

市民建议把7月定为“郑州家庭和谐月”

昨日，不断有读者致电记者，希望取阅28日郑州晚报。还有市民向晚报建议把7月定为“郑州家庭和谐月”。

家住圃田社区的田老师专门抽时间来报社。“我自己订的有郑州晚报，《家庭和谐初探》一文很值得一读，有邻居向我借着

看，但我非常想收藏这一期晚报。”田老师说，他担心大家将报纸弄旧了，所以才自告奋勇替大家来取报纸。

如果有市民想看28日A02版刊登的《家庭和谐初探》一文，本报将同样免费赠送，有需要的市民可来领取。

读后感

记者在采访时，不时有商户给白占芳发短信，还有商户手写了读后感。其中，鲜切花区商户周尚远写的读后感感情真真切切。

情感与责任

——《家庭和谐初探》读后感

改革开放，市场经济高速发展，取得了惊天动地的成绩，创造了一个人类发展史上的神话。但是除了金钱，一定还有很多更有意义的东西。而这些东西，是无论多少钱都无法买得到的。

当道德、法则甚至感情在金钱面前都一文不名的时候，那我们真的穷得只剩下钱了。古语，成家立业。构建一个和谐稳定的家庭，是事业的基础。家庭的和谐稳定对事业的发展起着绝对关键的作用，也是社会稳定发展的基础。

有很多人，可以经得起苦难、贫穷的相伴，却经不起幸福安逸的同守。和谐家庭的基础是情感与责任，只有建立在此基础上的才是健康和稳定的。

家庭是需要经营的，当两人同心协力一点一滴用爱去编织一童话般的家，家的每一个角落，都写满爱的幸福和甜蜜。曾经为之付出的辛苦和汗水都变成了美好的回忆。

家庭是爱情的堡垒，是不允许任何人，以任何理由去侵犯的，这样的行为是可耻的，是应该被唾弃的。当很多不正常的东西变得司空见惯，当小三成为时尚，当婚外情成为潮流，我们是否还能保留最后的清醒？

如果你要离开，如果你不去爱她，那么当初为什么要坚定地选择了她？如果不能给她一生一世的幸福，为什么还要送一个看似美丽的梦？

如果你要离开，你已不再爱他，那么你当初为何要执著地嫁给了他？你是否也忘了那个等着送你玫瑰的人，那个雨中傻笑的男孩曾是你永远的感动，你确信还能找到一个可以随时随地给你依靠的肩膀吗？

那些打着真爱旗号的第三者们，请不要侮辱所有带爱的字眼，何必掩饰自己肮脏自私的目的，要知道你破坏了一件最珍贵的东西，而你也失去了一辈子爱与被爱的权利，试想，你有过真正的爱情吗？有的也许只有那个回忆里的傻男孩吧。最后，你的手里还留下了什么？只有罪恶。

爱情是付出，是感动。当她容忍了你所有的臭毛病，当她捏着鼻子看你抽烟喝酒，又崇拜地看你笨拙地弹着吉他；当你一次又一次地放纵着她的任性和不讲理，还有什么能超越那份感动？当你们一起牵着孩子欢笑在儿童游乐场，是否看到了你们离开后孩子在角落里伤心地哭泣。

鲜切花区90号商户 周尚远